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«Η 
Ελλάδα είναι πρόθυμη 
να δανείσει στο Βρετα-
νικό Μουσείο πολιτι-
στικούς θησαυρούς που 

δεν έχουν εγκαταλείψει ποτέ τη χώρα 
ως αντάλλαγμα της επιστροφής των Γλυ-
πτών». Αυτό επισημαίνει μεταξύ άλλων 
ο Έλληνας πρέσβης στο Λονδίνο, Ιωάν-
νης Ραπτάκης, σε άρθρο της εφημερίδας 
Daily Telegraph. Οι δηλώσεις του κ. Ρα-
πτάκη έγιναν στο πλαίσιο του δημόσιου 
διαλόγου που έχει ανοίξει από τον Νοέμ-
βρη στη Βρετανία για την επιστροφή των 
Γλυπτών στην Ελλάδα μετά την επίσκεψη 
στο Λονδίνο του Έλληνα πρωθυπουργού, 
Κυριάκου Μητσοτάκη και την συνάντηση 
του με τον Βρετανό ομόλογό του, Μπόρις 
Τζόνσον.
Το άρθρο αναφέρεται στις δυνατότητες 
που δίνει η νέα τεχνολογία για την πα-
ραγωγή πιστών αντιγράφων και την πα-
ρουσίαση σχεδίων για την κατασκευή 
ενός ακριβούς αντιγράφου των γλυπτών 
από το Ινστιτούτο Ψηφιακής Αρχαιολογί-
ας (IDA). «Η Ελλάδα είναι πρόθυμη να 
εξετάσει την ιδέα να επιτρέψει στο Βρετα-
νικό Μουσείο να κατασκευάσει ένα υψη-
λής ποιότητας μαρμάρινο αντίγραφο, όχι 
μόνο των Γλυπτών που έχει τώρα, αλλά 
και των Γλυπτών του Παρθενώνα που 
βρίσκονται στο Μουσείο της Ακρόπολης 
στην Αθήνα» λέει ο κ. Ραπτάκης στην 
Daily Telegraph.
Το ινστιτούτο με έδρα την Οξφόρδη 
εφαρμόζει μια πρωτοπόρο τεχνική γνω-
στή ως 3D Machining. Η τεχνική αυτή, με 
τη βοήθεια της φωτογραμμετρίας, αρχικά 
δημιουργεί μια ψηφιακή εικόνα. Στη συ-
νέχεια μια ρομποτική μηχανή χρησιμο-
ποιώντας τις σμίλες με τον ίδιο ακριβώς 
τρόπο όπως ένας γλύπτης χαράζει αντί-
γραφο του πρωτοτύπου με λεπτομέρεια 
χιλιοστών. Το ινστιτούτο θα μπορούσε να 
προμηθευτεί ογκόλιθους μαρμάρου πα-
νομοιότυπους με εκείνους που χρησιμο-
ποίησε ο γλύπτης Φειδίας και οι τεχνίτες 
του ώστε το τελικό αποτέλεσμα να μοιάζει 
ακόμη περισσότερο με το πρωτότυπο.
Σύμφωνα με το δημοσίευμα, το IDA σκο-
πεύει να φτιάξει ένα αντίγραφο της με-
τόπης που απεικονίζει τη μάχη ενός πο-

λεμιστή και ενός Κενταύρου. Το κόστος 
του είναι περίπου 24.000 ευρώ και θα 
χρειαστούν τρεις έως έξι μήνες για να 
ολοκληρωθεί. Θα δημιουργηθούν δύο 
αντίγραφα. Το ένα με τις ζημιές που προ-
κλήθηκαν από τότε που για πρώτη φορά 
φιλοτεχνήθηκε, από τη ρύπανση, τους 
βανδαλισμούς κτλ και το άλλο όπως ήταν 
όταν κατασκευάστηκε.
«Η συζήτηση σχετικά με τις νέες τεχνο-
λογίες προκειμένου να δημιουργηθεί ένα 
αντίγραφο των Γλυπτών υψηλής ποιότη-
τας είναι πολύ χρήσιμη», επεσήμανε στην 
Daily Telegraph o κ. Ραπτάκης. Τονίζο-
ντας παράλληλα ότι προσθέτει ένα επι-
πλέον επιχείρημα στην άποψη πως «η 
βρετανική κυβέρνηση έχει τώρα μια μο-
ναδική ευκαιρία να τερματίσει μια αδικία 
που βαραίνει όλες τις ελληνικές καρδιές 
και επιτέλους να επιστρέψει τα Γλυπτά του 
Παρθενώνα».
Όπως επεσήμανε στο «ΑΠΕ-ΜΠΕ» ο κ. 
Ραπτάκης η συνάντηση με τον αρθρογρά-
φο Σάιμον Μπρούσελς που έγραψε το εν 
λόγω άρθρο έγινε σε εκδήλωση για τα 
200 χρόνια από το θάνατο του ‘Αγγλου 
λυρικού ποιητή Τζον Κητς στην οποία ο 
Έλληνας πρέσβης είχε κληθεί να μιλήσει. 
Εκεί άδραξε την ευκαιρία και απευθυνό-
μενος σε ένα ιδιαίτερο κοινό επανέλαβε 
την ελληνική θέση για την επιστροφή των 
Γλυπτών του Παρθενώνα, τονίζοντας με-
ταξύ άλλων ότι «αν ζούσε σήμερα ο Κητς 
σίγουρα θα υπερασπιζόταν την ελληνική 
θέση με πάθος».
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Μητσοτάκης για ΕΝΦΙΑ: 
Νέα μόνιμη μείωση 13%

Μ
είωση του ΕΝΦΙΑ κατά 13% 
ανακοίνωσε το πρωί της Τετάρ-
της ο πρωθυπουργός, Κυριάκος 
Μητσοτάκης, με έκτακτο μήνυμά 

του.
Όπως είπε ο πρωθυπουργός, μέσα στο 
πλαίσιο της διεθνούς ενεργειακής κρί-
σης και τις ανατιμήσεις που προκαλεί, η 
πολιτεία συνεχίζει να καλύπτει μέρος των 
αυξήσεων στους λογαριασμούς ρεύματος, 
επιμένει στη σταθερή αποκλιμάκωση των 
φόρων και θέτει σε εφαρμογή από 1η Μαΐ-
ου δεύτερη αύξηση του κατώτατου μισθού.
Σύμφωνα με τον Κυριάκο Μητσοτάκη, με 
το νέο πλαίσιο, 8 στους 10 πολίτες θα δουν 
μείωση στον ΕΝΦΙΑ, ενώ ένα ποσοστό 
γύρω στο 6% θα έχει μία «λελογισμένη», 
όπως είπε χαρακτηριστικά, επιβάρυνση.
«Η κυβέρνηση προχωράει, σήμερα, σε μία 
νέα γενναία μόνιμη μείωση του ΕΝΦΙΑ 
κατά 13%.  Υπερκαλύπτει, έτσι, τη δέσμευ-
σή της για συνολική ελάφρυνση κατά 30% 
της φορολόγησης της ακίνητης περιουσί-
ας. Μια απόφαση δίκαιη για την κοινωνία 
και επωφελής για την οικονομία. Που ση-
μαίνει ότι οι Έλληνες θα κληθούν να πλη-
ρώνουν, πλέον, κάθε χρόνο, 860.000.000 
ευρώ λιγότερα σε σχέση με το 2018. Και 
350.000.000 λιγότερα, μόνο μέσα στο 
2022.
Νιώθω την πολιορκία που δέχεται το μέσο 
εισόδημα από τη διεθνή ενεργειακή κρί-
ση και τις ανατιμήσεις που προκαλεί όπως 
παντού στην Ευρώπη. Γι’ αυτό και η Πολι-
τεία συνεχίζει να καλύπτει μέρος των αυ-
ξήσεων στους λογαριασμούς του ρεύματος. 
Επιμένει, όμως και στη σταθερή αποκλιμά-
κωση των φόρων και των εισφορών για να 
τονώσει το διαθέσιμο εισόδημα όλων των 
νοικοκυριών. Και, την 1η Μαΐου θέτει σε 
εφαρμογή και δεύτερη σημαντική αύξηση 
του κατώτατου μισθού.
Με το νέο πλαίσιο, 8 στους 10 συμπολίτες 
μας θα πληρώνουν ακόμα μικρότερο ΕΝ-
ΦΙΑ. Αρκετοί θα καταβάλουν το ίδιο ποσό. 
Ενώ, μία μικρή μειοψηφία, περίπου 6%, 
θα δει μια λελογισμένη επιβάρυνση. Είναι 
μία στοιχειώδης ανταπόδοση προς όλη 
την κοινωνία, καθώς η πραγματική αξία 
της περιουσίας σε ορισμένες περιοχές, 
έχει διπλασιαστεί ή και τριπλασιαστεί. 
Το πλήρες σχέδιό μας για την ακίνητη πε-
ριουσία θα παρουσιάσει σε λίγο ο Υπουρ-
γός Οικονομικών. Πυρήνας του, πάντως, 
είναι η αισθητή υποχώρηση του βασικού 
φόρου σε κτίσματα, ενώ στα οικόπεδα η 
μείωση φτάνει το 50%. Έτσι, το μεγαλύ-
τερο όφελος προκύπτει για ιδιοκτησίες σε 
ζώνες μέσης και χαμηλότερης αξίας. Πρό-
κειται δηλαδή, για μία σαφή επιλογή υπέρ 
της μεσαίας τάξης και των πιο αδύναμων.
Είναι χαρακτηριστικό, ότι ελάφρυνση 30% 
θα έχουν, στο εξής, τα ακίνητα αξίας μέχρι 
100.000 ευρώ αντί των 60.000 ευρώ, που 
ίσχυε έως τώρα. Η κλιμάκωση του φόρου 
γίνεται δικαιότερη. Και σ’ αυτόν έχει ενσω-
ματωθεί και ο συμπληρωματικός ΕΝΦΙΑ 
που παύει να υφίσταται. Ενώ, όπως είπα, 
η συνολική μείωση των επιβαρύνσεων για 
τους πολίτες ανέρχεται στα 350.000.000 
ετησίως αντί των 70.000.000 που προέ-
βλεπε ο προϋπολογισμός.

O
Πρωθυπουργός Κυριάκος Μη-
τσοτάκης είχε τηλεφωνική επικοι-
νωνία με τον νέο Πρωθυπουργό 
της Δημοκρατίας της Βόρειας Μα-

κεδονίας, Ντίμιταρ Κοβατσέφσκι.
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης συνεχάρη τον κ. 
Κοβατσέφσκι για την ανάληψη των καθη-
κόντων του και επανέλαβε τη στήριξη της 
Ελλάδας στην ευρωπαϊκή προοπτική των 
Δυτικών Βαλκανίων και της Βόρειας Μα-
κεδονίας, σύμφωνα με τα κριτήρια που 

Μητσοτάκης σε Κοβατσέφσκι: Θέλουμε πλήρη και 
συνεπή εφαρμογή της Συμφωνίας των Πρεσπών

έχουν τεθεί.
Η στήριξη αυτή, τόνισε ο πρωθυπουργός, 
είναι άμεσα συνδεδεμένη με την πλήρη, 
συνεπή και καλή τη πίστει εφαρμογή της 
Συμφωνίας των Πρεσπών, η οποία αποτε-
λεί και μέρος της ενταξιακής διαδικασίας.
Στη διάρκεια της συνομιλίας, διαπιστώ-
θηκε η αμοιβαία βούληση για την ενίσχυ-
ση των πολύπλευρων διμερών σχέσεων 
και της διμερούς συνεργασίας, με έμφαση 
στον οικονομικό και εμπορικό τομέα.


